

МБОУ «Санномыская средняя общеобразовательная школа»

*Отчет по организации
горячего питания
за 2018- 2019 год*

с. Санномыск
2019 год

Состояние здоровья школьника напрямую зависит от качества его питания в школе. Особенно это важно потому, что школьный возраст - это активный период роста и развития детей. Им нужна не новая диета, а новое отношение к тому, что они едят и как. Рациональное питание обучающихся - одно из условий здоровьесберегающей среды в школе, снижение отрицательных эффектов и последствий функционирования системы образования. Вопросы организации школьного питания в последние годы вызывают повышенный интерес. Поэтому администрация МБОУ «Санномыская СОШ» совместно с родителями обучающихся и самими школьниками сегодня уделяют большое внимание вопросам жизни и здоровья детей и подростков.

В 2018-2019 учебном году организация питания учащихся 1 – 11 классов в школе осуществлялась в соответствии с Положением об организации горячего питания и порядке использования субвенции на питание в Муниципальном бюджетном общеобразовательном учреждении «Санномыская средняя общеобразовательная школа».

В начале учебного года руководитель ОУ издает приказ об организации питания обучающихся, которым утверждается списочный состав обучающихся (55 учащихся).

На первых в учебном году родительских собраниях вопрос организации питания один из самых важных.

В столовой разработана нормативно-правовая документация, обеспечивающая деятельность столовой и ее работников: инструкции по охране труда, пожарной безопасности и должностные инструкции для сотрудников, технологические карты приготовления блюд, журналы бракеража пищевых продуктов и продовольственного сырья, журналы здоровья, учета температурного режима холодильного оборудования, проведения витаминизации третьих и сладких блюд, ведомость за рационом питания и другие.

В соответствии с Приказом МБОУ «Санномыская СОШ» «О создании комиссии по контролю за работой школьной столовой» была создана комиссия по контролю за работой школьной столовой, в которую вошли педагоги школы, представитель родительской общественности. Состав комиссии: председатель – Мартынова И.А., зам.председателя – Бурдина Г.И. – социальный педагог; члены комиссии: Скворцова Л.В. – член Управляющего совета; Хайдукова И.В.- председатель школьного родительского комитета.

Комиссия работала в соответствии с отдельно разработанным планом. За 2018-2019 уч.год комиссия провела 4 проверки, результаты которых

оформлены актами. С актами повар школьной столовой Михайлова В.Г., мойщик посуды –Борисова В.Н. ознакомлены под роспись.

Кроме того, согласно Приказу МБОУ «Санномыская СОШ» «Об организации контроля за качеством и безопасностью питания учащихся» создана бракеражная комиссия. Согласно Приказу, фельдшер ежедневно в начале рабочей смены осуществляла медосмотр сотрудников школьной столовой. Результаты осмотра ежедневно заносились в «Журнал здоровья».

Поваром школьной столовой осуществлялся контроль качества поступающих продуктов в соответствии с сопроводительными документами (накладными и сертификатами), где указаны дата выработки, сроки и условия хранения. Завхоз школы проводил контроль температурного режима хранения скоропортящихся продуктов, информация о чём своевременно заносилась в «Журнал температурного режима холодильного оборудования».

В школе создана бракеражная комиссия, которой ежедневно осуществлялась оценка качества блюд, результат фиксировался в «Журнале бракеража готовой кулинарной продукции».

С целью укрепления здоровья обучающихся, в соответствии с требованиями к витаминизации третьих и сладких блюд витаминизация проводилась согласно утверждённому меню. «Журнал витаминизации» заполнялся завхозом регулярно.

В течение учебного года осуществлялся контроль за безопасностью питания, соответствием организации питания требованиям СанПиНа.

Помещения и оборудование столовой соответствуют нормам и требованиям СанПина, об этом свидетельствуют акты приемки школы к новому учебному году.

Питание учащихся организуется за счет республиканских средств и средств муниципального бюджета, средств родителей (законных представителей) несовершеннолетних учащихся (20 руб. в день – обед для подвозных учащихся), за счет собранного урожая с пришкольного участка.

Основная масса питающихся ест во время перемен после второго и третьего уроков. Продолжительность этих перемен – 10- 30 минут соответственно.

Питание в школьной столовой осуществляется в утвержденном графике.

10.40 - 10.50	1-4 классы
11.35 - 12.05	5 - 11 классы
13.45-13.55	Подвозные учащиеся (за счет родительской доплаты)

В течение учебного года расход средств составил:

Местный бюджет- 125893 (сто двадцать пять тысяч восемьсот девяносто три рубля 0 копеек).

Республиканский бюджет – 125931,56 (сто двадцать пять тысяч девятьсот тридцать один рубль 56 копеек).

Расход родительской платы- 26312,69 (двадцать шесть тысяч триста двенадцать рублей 69 копеек).

Расход пришкольного участка- 30588,25 (тридцать тысяч пятьсот восемьдесят восемь рублей 25 копеек).

Поставщиком продукции в школьную столовую является ИП Ситников Г.Я магазин «Северянка». На поставляемую продукцию с поставщиками имеются договора. На все продукты имеются сертификаты качества.

Овощи: было заготовлено на пришкольном участке

1. картофель – 600 кг

2. морковь – 50 кг

3. свекла – 60 кг

4. капуста – 120 кг

5. помидоры – 60 кг

6. кабачок – 50 кг

7. укроп – 3 кг

8. огурцы – 4,275 кг

Всего на общую сумму 30588,25

Все овощи оприходованы и сданы в столовую для питания детей.

В столовой имеется стенд «Уголок здорового питания», развешаны плакаты о правильном питании и правилах поведения за столом.

Медицинские книжки персонала пищеблока соответствуют требованиям нормативных документов.

В рамках пропаганды ЗОЖ, в соответствии со школьной программой «Здоровое питание» был реализован комплекс мероприятий направленных на популяризацию правильного питания школьника. Вопросы питания рассматривались на совещаниях при директоре, при зам.директора по ВР, на родительских собраниях.

В течение учебного года классными руководителями проводились классные часы по темам: «Азбука здорового питания» (1-2 классы), «Правильное питание – залог здоровья» (3-4 классы), «Режим дня и его значение» (5-6 классы), «Культура приема пищи» (1-11 классы), «Секреты здорового питания» (7-8 классы), «Основы рационального питания» (9-10 классы), «Правильное питание - залог здоровья и красоты» (11класс). Классные руководители проводили беседы с учащимися о сбалансированном здоровом и своевременном питании.

Таким образом, анализ организации питания в МБОУ « Санномыская СОШ » показал, что образовательным учреждением проводилась планомерная работа по сохранению здоровья обучающихся, привитию навыков здорового питания и здорового образа жизни. Результаты работы педагогического коллектива по данному направлению достигаются следующими способами:

1.Проведением постоянного мониторинга и анализа состояния организации школьного питания;

2.Ведением разъяснительной работы среди обучающихся и родителей о необходимости правильного питания.

В 2019-2020 учебном году удешевление питания в школьной столовой планируем провести за счет пришкольного участка, собрав урожай овощей на сумму 30 тыс.рублей.

Задачи на 2019 - 2020 учебный год:

1. Продолжить создание банка данных по всем категориям нуждающихся в социальной защите.

2. Совместно с фельдшером продолжить работу по соблюдению санитарно-гигиенических норм и правил. Следить за состоянием здоровья школьников, нормами питания.

3. Вести борьбу за чистоту и порядок в школьной столовой, за общую высокую культуру во время приема пищи.

4. Совместно с классными руководителями и заместителем директора по воспитательной работе продолжать работу по привитию культуры поведения учащимся в школе.

5. Вести пропаганду здорового образа жизни с использованием средств информации.

6. Своевременно проводить выверку движения учащихся (прибывшие - выбывшие) для правильного учета.

7. Обеспечить сохранность контингента учащихся.

8. Постоянно привлекать родительскую общественность к вопросам организации питания и сохранения здоровья школьников.

Заместитель директора школы по ВР: Мартынова И.А.